◆華燈初上,西安城牆美輪美奂。

夜遊古城西安共赴浪漫長安「夜之約」



「有朋自遠方來,歌悠悠,舞翩翩。」夜色漸濃,華燈初上,古城 西安似乎比白天更多了一份歷史的神秘和韻味。晚上8時,在已有 600多年歷史的西安城牆南門廣場上,一陣悠揚的唐樂傳來,古代仕 女款款而出,威風凜凜的金甲武士列隊緊隨,手持禮器的「鴻臚寺 卿」和眾文武亦步亦趨,猶如一幅盛唐畫卷徐徐展開……這樣的景象 只是西安夜生活的一隅,近年來在西安市的全力推動下,以觀光遊 憩、文化休閒、演藝體驗、特色餐飲、購物娛樂等為主的夜遊經濟迅 速崛起,愈夜愈精彩,也成為13朝古都西安一個新的標籤。

◆文、攝:香港文匯報記者 李陽波 西安報道

[[左着「長安夜·我的夜」夜遊嘉年 **划** 華的啟動,擁有西安特色的 50 項夜間文旅活動、15處「4D沉浸式」 光影新體驗,以及14條「沉浸式」夜 遊人氣線路,迅速成為全網刷屏的熱 門,一時間人氣爆棚。無論是在大唐 不夜城、長安十二時辰、大唐芙蓉 園,還是華清宮、西安城牆等,到處 都是夜遊的人群。重新「復活」的唐 明皇、楊貴妃、李白等歷史人物,一 笑一顰問,便將觸手可及的歷史一鍵 開啟,帶領遊客一秒穿越繁華、重返 大唐, 共赴一場雍容、浪漫的長安 「夜之約」。

夜遊城牆感受「國禮」入城式

「落吊橋,開城門,迎貴賓!」對 於很多外地遊客而言,在西安南門參 加一場恍如穿越的「迎賓入城式」, 無疑是西安夜生活的最佳打開方式。 這場被稱為「國禮」的沉浸式盛唐文 化實景演出《夢長安——大唐迎賓盛 ,以天地為景、城牆為幕,隨着 如詩如畫的「長安夢」旖旎綻放,以 及娓娓道來的大唐傳奇佳話和引人入 勝的視覺盛宴,現場觀眾瞬間恍若置 身大唐的盛世盛景之中。城牆南門兩 側的榴園和松園, 古韻商業街融合特 色休閒餐飲品牌, 創意料理、特調飲 品、鮮香辣滷,更少不了民謠歌手的 現場演唱。

在西安坊間有這樣一種說法:到了 夜裏,西安就成了長安。誠然,唐朝 是中國歷史上最強盛和輝煌的朝代之 一,都城長安城亦是當時世界上規模 最大、建築最宏偉、規劃布局最為規 範化的一座都城,常住人口超百萬, 城內2市108坊,商賈雲集,百業興 旺。根據歷史文獻記載和專家最新考 證,中國最早的夜市出現在唐朝,唐 長安人不僅愛夜遊,其夜生活的豐富 程度比起今天也毫不遜色。

在經歷了千年的滄桑歲月之後,雖 然當時的唐人和唐市早已灰飛煙滅,但 歷史的延續和記憶卻從未消失。當千年 之後大唐不夜城的樓闕再次復立,這段 輝煌又被再次開啟。千年綺華, 薈萃街 區,大唐不夜城內,一派歌舞昇平盛世 之景,「夢迴盛唐」唐文化主題展演, 由北至南,帶領遊客領略千年之前,樂 舞長安的盛世風韻。

遊走大唐不夜城邂逅盛世大唐

位於西安市著名唐代建築大雁塔腳 下的大唐不夜城,以盛唐文化為背 景,以唐風元素為主線,建有大雁塔 北廣場、玄奘廣場、貞觀廣場、創領 新時代廣場四大廣場,西安音樂廳、 陝西大劇院、西安美術館、曲江太平

洋電影城等四大文化場館,以 及大唐佛文化、大唐群英譜、 貞觀之治、武后行從、開元盛 世等五大文化雕塑,是西安唐 文化展示和體驗的首選之地。

每逢夜幕降臨,在古色古香 建築的輝映下,最受期待的唐 文化演出一一而來。《花車鬥 彩》以唐代歌唱藝術家許合子 為主線人物,融合中華盛世與 唐韻歌舞,展開了一場絲路之 上西域與大唐的文化交流。《貞觀之 治》則勾勒出盛唐近百年恢弘氣象的 《詩歌藝術》伴隨着千古佳 句,讓遊客們彷彿窺見千年前文人墨 客吟詩作賦,領略唐代詩歌文化造

「一曲終了,往來穿梭唐風飄逸的 襦裙麗人和翩翩少年,又成一景。」 有遊客笑稱,漫步西安大唐不夜城, 一不小心就會「偶遇」到李白「笑入 闔開宮殿」的雄姿,還有杜甫「長安 水邊多麗人」的浪漫。「夜色下的大 唐不夜城,不僅是夢迴大唐的期待和 嚮往,更將大唐古韻的千年風采邂逅

長安十二時辰走入唐人生活

隨着中國首個沉浸式唐風市井文化 體驗街區「長安十二時辰」的持續走 紅,觀一場唐風唐藝、聽一段唐音唐 樂、演一齣唐人唐劇、品一口唐食唐 味、玩一回唐俗唐趣、購一次唐物唐 禮,變身「唐人」一秒入唐,開啟一 場酣暢淋漓的唐朝之旅,一時間成為 最「潮」的事。

在「長安十二時辰」主題街區,重 現了劇中場景和唐風市井文化,以 「唐食嗨吃、換裝推本、唐風雅集、 微縮長安、情景演藝、文化盛宴」等 六大沉浸場景為核心,融合唐食薈 萃、百藝手作、文化宴席、沉浸演藝 等多種業態,帶來一種前所未有的唐 文化沉浸式新體驗。這裏不僅匯聚了 酒肆、樂坊、小手工等所有的市井生 活元素,同時集聚了100餘種唐長安 城的美食,以及各類唐朝手作、文創



◆「長安十二時辰」匯聚了100多 種長安美食



0000000





「長安十二時辰」以中國首創眞人互動式演藝為 核心,還原唐樂唐舞



「長安十二時辰」街區完全還原唐長安景象

大唐皇家御苑尋夢芙蓉里

◆西安大唐不夜城成為網紅打卡地

自古就貴為皇家御苑的西安大唐芙蓉園,興起於秦漢、繁盛於 隋唐。今天的大唐芙蓉園,則是在原唐代遺址之上復古興建,全 方位展示盛唐歷史風貌的大型皇家園林式文化景區。景區以西 安 「盛唐之都」的輝煌歷史為主線,集盛唐歷史景觀精華為一 體,從建築、餐飲、歌舞、音樂、民俗等多個角度,運用現代高 科技手段和豐富多彩的節目,對唐代的燦爛文化進行了生動演繹

同時,夜遊大唐芙蓉園不能不看的演出是大型水舞光影秀《大 唐追夢》,該劇依託於大唐芙蓉園夢幻迤邐的園林景觀,以天 地、湖光為幕,將盛唐文化和遊客參與深度結合,而綿延300畝 的芙蓉湖就是「最棒的觀演區」。

此外,這兒今年推出的夜遊項目《尋夢·芙蓉里》,聚焦於大 唐仕女文化,依託《簪花仕女圖》和《觀鳥捕蟬圖》

畫,讓唐仕女從畫 中走出,遊客可跟 隨專屬司儀,全場 景沉浸式感受大唐 仕女的趣味生活 欣賞大唐美人千姿 百態,體驗和溯源 大唐仕女文化,再 現千年前的綺夢盛



◆新近推出《尋夢·芙蓉里》大唐仕女空 間站夜遊項目。

夜觀《長恨歌》千古絕唱

位於西安城東30公里的華清宮景區,唐以前歷代王朝都在此 建過別宮,唐玄宗執政以後,在此悉心經營建起規模宏大的離 宮,幾乎每年十月都要來這裏遊幸。華清宮內集中着唐御湯遺址 博物館、九龍湖與芙蓉湖風景區、唐梨園遺址博物館等文化區和 飛霜殿、萬壽殿、長生殿、環園和禹王殿等標誌性建築群。作 為華清宮特有的夜遊項目,《長恨歌》以白居易的傳世名篇《長



《長恨歌》以驪山為演出背景

恨歌》為藍本,生 動再現了唐明皇和 楊貴妃二人從相遇 到相知、從纏綿到 分離,最後在蓬萊 仙境相會的故事。 全劇以唐代的音 樂、舞蹈、服飾及 園林,引領觀眾切 身感受大唐風韻和 魅力。



LinaBell加「萌」掀 Duffy Fans-tasy 熱潮



◆LinaBell跟 Duffy 和好友結伴現身,與賓客見面

在一眾Duffy與好友粉絲和賓客的 歡呼聲下, Duffy 的最新好友——人 見人愛、凡事充滿好奇心的小狐狸 LinaBell日前正式加「萌」香港迪士尼 樂園度假區,掀起全新 Duffy Fans-tasy 熱潮,粉絲可以仿效 LinaBell 的探 索精神,透過屬於自己的放大鏡尋找 Duffy與好友在樂園的足跡。

LinaBell聯同其他迪士尼朋友參與 在美國小鎮大街舉行的「米奇與好友 歡聚慶典」,在列車上驚喜現身,粉 絲還可到美國小鎮大街內色彩斑斕的 花卉裝飾打卡位。LinaBell由即日起 跟 Duffy 和好友結伴現身,與賓客見 面,這個裝飾增設了以7位Duffy 與好友專屬配色為設計靈感的蝴 蝶。如喜歡繪畫的粉絲,可在動 畫藝術教室的動畫師指導下親手 畫出最愛的萌樣 LinaBell,並將這 一幅紀念品帶回家中!早前,在 樂園的地畫中,大家還可尋找到 小狐狸的蹤影, 記錄更多奇妙瞬

另外,一系列可愛吸睛的Lina-Bell主題美食,滿足味覺與視覺享 受;Duffy與好友忠粉也不能錯過小 鎮雪糕店的軟雪糕及戶外小食亭與大 街餅店的美食,如窩夫餅、麵包圈





曲奇與芝士蛋糕等。而大街餐廳亦推

出了三層下午茶,三層都排滿了可愛

吸睛的甜美小點,連同蜜桃士多啤梨



食--三層下午 茶。

◆採、攝:胡茜 文:雨文

乳酪特飲,讓Duffy Fans-tasy旅程更